

«Умников» региона собрал Аграрный университет

119 умных и талантливых студентов и аспирантов СКФО пришли 15 ноября в Ставропольский ГАУ, чтобы доказать: их проект прорывной и он нужен стране!



Финальная борьба 11-го по счёту конкурса, проводимого на Ставрополье при содействии Фонда развития малых форм предприятий в научно-технической сфере РФ, обещала быть экстремальной. Поэтому в рядах участников конкурса олимпийского спокойствия не наблюдалось.

«Умники» заметно волновались. «Сито» научной новизны уже итак отсеяло многих, для этого ранее проекты впервые рассыпали независимым экспертам в разные регионы страны. Но кто успешнее пройдёт, похалуй, самый важный этап – проверку на высокую степень коммерциализации и вос требованности современным производством, покажет авторскую компетентность, ещё предстоит выяснить. А вот то, что победа, которая сулит полмиллиона, лёгкой не будет, уже очевидно. В лидеры выйдут только 22 «Умника» – самых перспективных!

Защита проектов участников краевого этапа конкурса проходила в рамках региональной конференции молодых учёных «Иновационные идеи молодёжи Ставропольского края – развитию экономики России». Судили проекты авторитетные эксперты. Среди них преподаватели крупных вузов СКФО – учёные мирового уровня, чьи имена знают во многих странах мира; подросшие «Умники» – зарекомендовавшие себя исследователи, которые когда-то сами начинали с этого конкурса, представители молодёжного парламента, руководители ведущих предприятий края.

Направлений для предлагаемых

научной молодёжи инноваций было шесть. Это – «Информационные технологии», где претендентов оказалось больше всего, «Медицина будущего», «Современные материалы и технологии их создания», «Новые приборы и аппаратные комплексы», «Биотехнологии». За несколько минут каждому предстояло доказать: мой научный проект выгоден производству, а обществу – просто необходим! Конкурсанты второго года участия продолжали действовать в уже проторенном ими научном фарватере. Теперь они должны были убедить жюри в том, что продолжение действительно следует, результаты есть – проект выходит на финишную прямую при следующем финансировании.

Поддержку ребятам оказали пришедшие на открытие конкурса краевые парламентарии, которые считают важной работу о молодой научной элите Ставрополья и стремятся создать все условия для их реализации на малой родине. Вдохновляли интеллектуальную команду региона законодатели – председатель краевой Думы, секретарь Ставропольского регионального отделения партии «Единая Россия» Геннадий Ягубов, заместитель председателя Думы Ставропольского края, первый Секретарь Ставропольского краевого комитета КПРФ Виктор Гончаров, глава думского комитета по социальной и молодёжной политике, образованию, науке, культуре и СМИ, доктор медицинских наук, профессор Валентина Муравьёва, а также министр образования и молодёжной политики СКФО Евгений Козюра. С желанием успешной защиты проектов выступил один из первых «Умников» – ныне проректор по научной и инновационной деятельности Ставропольского ГАУ Виталий Морозов.

Обращаясь к талантливой молодёжи, спикер Думы Ставропольского края Г. Ягубов сказал:



– Сегодня очень много говорят о будущем края, страны и всего мира. Что будет в 2035 году, через сто лет и через тысячу лет. Говорят, что будущее за искусственным интеллектом, беспилотным транспортом и дополненной реальностью. Но я убеждён, что всего этого человечеству не удастся достичь без вас. Без талантливых, неравнодушных молодых людей, готовых на эксперименты и научный поиск.

– Вы те, кого мы называем нацией России, те, кто своими разработками строят и приближают то самое прекрасное будущее! – подчеркнул председатель высшего законодательного органа края.



Геннадий Ягубов также отметил ведущую роль в становлении и развитии конкурса «Умник» на Ставрополье доктора фармацевтических наук, профессора Людмилы Кузяковой, его идейного вдохновителя и организатора. Напомним, что ранее, в Думе 5-го созыва, она возглавляла комитет по образованию и науке, ныне Людмила Михайловна является руководителем официального представительства Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере в Ставропольском крае, советником председателя Думы Ставропольского края.

Немало слов признательности было сказано и в адрес руководства Ставропольского государственного аграрного университета – ректора, Академика РАН, профессора Владимира Трухачева. Вуз, трижды лауреат премии Правительства РФ в области качества, не только возвращает научную элиту, но и в 6-й раз принимает на своей базе талантливую молодёжь региона, проявляя о ней особую заботу.

Секционная работа конкурсантов и экспертов была напряжённой и длилась в Ставропольском ГАУ до позднего вечера.

От Аграрного университета в конкурсной борьбе участвовало 36 человек. Проекты ребят самые разнообразные, многие из них имеют ключевые цели, важнейшие для развития экономики края и страны: повышение урожайности и плодородия земель; разработка препаратов для диагностики и лечения сельскохозяйственных животных, увеличение их продуктивности; разработка технологий экологичного питания на основе натуральных ингредиентов, а также кормовых смесей в животноводстве; снижение потерь при хранении сельскохозяйственной продукции, развитие сельского туризма и др.

Лучшие отобранные проекты отправятся в столицу.

Окончательные итоги федерального конкурса «Умник» подведут в Москве,

общественности они станут известны в конце января 2018 года.

Торжественное вручение заветных статуэток «Умник – 2017» состоится затем в Думе Ставропольского края.

После чего с победителями заключат госконтракты, что и послужит стартом для внедрения авторских научных инноваций молодых учёных в реальные сектора экономики России.

